

# 习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电(记者 杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。1000多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既

符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支

持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通,推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示,非常感谢习近平主席为我此访做出热情精心安排。这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的了解。此访非常成功,取得了丰硕成果,必将有力推动法中关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习近平主席明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。

王毅、秦刚等参加上述活动。

## 省委常委会(扩大)会议召开

# 传达学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神

## 倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)4月7日,省委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记率先垂范、身体力行,每年都参加义务植树活动并发表重要讲话,为我们树立了榜样、指明了方向、提供了遵循。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,大力弘扬塞罕坝精神,加大造林绿化力度,持续改善生态环境质量。要抓住春季有利时机,迅速掀起造林绿化热潮,广泛开展义务植树活动,形成干部带头、全民动手、全社会参与的生动局面。要大力实施太行山燕山绿化、北方防沙带建设等重点绿化工程项目,抓好国家草原自然公园和国有草场试点,打造一批森林城市和森林乡村。要科学开展国土绿化,因地制宜选择树种,在绿化基础上加强彩化,扎实推进塞罕坝机械林场二次创业,稳步提升林草

湿地生态系统固碳能力。要做好森林草原防火工作,落实人防物防技防措施,处理好防火与旅游的关系,巩固来之不易的造林绿化成果。要全面加强组织领导,严格落实林长制,层层压实工作责任,保护好林草生态资源,为推进中国式现代化的河北场景提供有力生态支撑。

会议审议通过了《中共河北省委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施意见》等,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,全面把握主题教育的总要求、目标任务、重点措施和着力解决的突出问题,切实做到思想认识到位,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量;责任落实到位,各级党委(党组)扛起主体责任,党委(党组)主要负责同志认真履行第一责任人责任,各有关职能部门积极主动作为,形成齐抓共管合力;推进措施到位,加强与中央指导组的沟通汇

报,抓实抓细理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作;督促指导到位,采取巡回指导、随机抽查、调研访谈等方式,做好督促指导工作;宣传引导到位,及时宣传主题教育进展成效,营造良好舆论氛围,确保主题教育取得扎实成效。

会议审议通过了《十届省委第三轮巡视工作方案》,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示和党中央决策部署,聚焦贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、维护党中央权威和集中统一领导、全面落实党的二十大精神等,抓好巡视工作,强化政治监督,为各项事业发展提供坚强保障。要紧扣巡视重点,加强对推进高质量发展情况、“一把手”履行管党治党政治责任情况、领导班子建设和选人用人工作的巡视监督,着力解决突出问题。要精心组织实施,抓好巡视整改,用好巡视成果,加强巡视干部队伍建设,打造忠诚可靠的巡视铁军。

会议还研究了其他事项。

## 倪岳峰在衡水市调研时强调

# 扎实推动传统产业转型升级 持续培育壮大县域特色产业

本报讯(河北日报记者 四建磊)4月7日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到衡水市调研。他强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续提振锐意进取、担当有为的精气神,扎实推动传统产业转型升级,培育壮大县域特色产业,加快推进经济社会高质量发展。

倪岳峰来到位于武邑县的河钢集团衡水板业有限公司,详细了解企业研发生产情况。倪岳峰指出,要坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,加快钢铁等传统产业升级,扎实推进环保绩效全面创A,不断优化产品结构,丰富产品类型,提升钢铁产业质量效益。要充分发挥

国有企业示范带动作用,深入推进“三年上、五年强”专项行动,带动各类企业提高研发投入强度,深化产学研用一体化发展,通过科技创新提高核心竞争力。各级各部门要通过开展主题教育,充分激发干事创业动力,深入企业一线,大兴调查研究,切实为各类企业排忧解难,持续营造一流营商环境。

在武邑县武罗现代农业园区,倪岳峰认真听取园区建设和武邑红梨标准化生产情况汇报。倪岳峰强调,要以现代农业园区建设为抓手,加快农业产业化发展步伐,做优做强农业优势产业,推进一二三产深度融合。要强化农业技术攻关和成果应用,畅通农业科技孵化转化渠道,建强用好农业科技特派员队伍,加大优质品种推广力度,促

进农业增效、农民增收。要充分发挥区位优势,在京津周边布局建设农产品生产供应基地,建立健全仓储配送体系,加强农产品质量监管,为京津提供优质安全的农产品。

在位于阜城县的衡水晶耀前进汽车灯具股份有限公司,倪岳峰观看产品展示,走进生产车间察看生产情况。倪岳峰强调,要做优做强制造业,支持专精特新企业发展,延伸产业链条,打造产业集群,夯实县域经济根基。要积极培育新的经济增长点,大力发展新一代信息技术、新能源、新材料等战略性新兴产业,加快构建现代化产业体系。要切实落实“两个毫不动摇”,认真执行减税降费政策措施,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。

省领导吴晓华、时清霖参加调研。